

Zápis ze setkání ze dne 13.4. 2015 ve 14:00 hod.

místo setkání: Městský úřad Hodonín, Národní třída 25, malá zasedací místnost

Přítomni: Mgr. Radka Tesaříková, Mgr. Andrea Kučerová, Mgr. Lucie Ambrozková, Mgr. Jiří Barbořák, Hana Vašková, Bc. Marcela Prchalová, Lenka Kolaciová, Jana Stehlíková, Alena Gabryšová (SRNM Hodonín), Mgr. Edita Zlámalová, Veronika Ábelová

Nepřítomni omluveni: Mgr. Martina Prokopová M, Bc. Michaela Klepáčová

1. Úvod a přivítání hosta

Koordinátorka přivítala přítomné a po seznámení s programem dnešního jednání, který se mírně upravil v souvislosti s časovými možnostmi přispěvatelů, představila dlouhodobou členku pracovní skupiny Mgr. Zlámalovou jako současnou koordinátorku rodinné politiky ve městě Hodoníně. Mgr. Zlámalová je od 1.6.2015 zaměstnankyní Města Hodonín a působí na odboru sociálních služeb jako koordinátorka rodinné politiky a také tajemnice komise pro rodinu, a sociální pracovnice pro oblast péče o seniory, imigranty a péči o osoby se zdravotním handicapem.

2. Informace z rodinné politiky

Mgr. Taptičová uvedla, že Pedagogicko-psychologická poradna je krajské zařízení – příspěvková organizace JMK. Počty pracovníků a místa stanovuje Krajský úřad, odbor školství. V minulém roce se trošku potýkali s nedostatkem úvazku v souvislosti s nástupem některých pracovníků na MD či RD – toto období však bylo přechodné, spojené s nutností předat práci, zaučit apod. V současné době mají úvazky optimálně zaplněné, za pracovníky na MD či RD jsou již zaučení kompetentní pracovníci.

Nejsou vedeni jako krizové centrum, ale jako školské poradenské zařízení a fungují podle vyhl. 72/2005 o poskytování poradenských služeb ve školách a školských poradenských zařízeních. Dle tohoto předpisu také postupují, co se týká vyšetřovacích lhůt. Průměrně si klienty zvou měsíc od podání žádosti, ovšem tato doba je ovlivněna ročním obdobím (na jaro více vyšetření školní zralosti). Podle výše uvedené vyhlášky by měla být poradenská služba poskytována bez zbytečného odkladu, nejpozději však do tří měsíců ode dne přijetí žádosti. Tyto lhůty stíhají a tak není důvod momentálně navyšovat počty pracovníků v PPP.

Dále paní ředitelka odpovídala na dotazy přítomných – např. jaká je nejčastěji řešená problematika apod. Zabývají se posuzováním psychického vývoje dětí předškolního věku (od 3 let) při podezření na nerovnoměrný či opožděný vývoj (vady řeči, maladaptivní chování, mutismus, pomočování, neuroticismus), zjišťováním pedagogicko-psychologické připravenosti žáků na povinnou školní docházku (školní zralost), pomáhají řešit problémy v komunikaci, profesionální orientaci nebo diagnostikují poruchy pozornosti, učení či výukové a výchovné potíže. Právě výchovné problémy v posledních letech dost narůstají, ale i problémy ve vztazích ve třídách až šikany. U šikan je např. alarmující snižující se věk agresorů.

Ročně vyšetřují kolem 3.000 dětí (zahrnuta i detašovaná pracoviště ve Veselí nad Moravou a Kyjově). PPP má 12 odborných pracovníků – 7 psychologů, 5 speciálních pedagogů. Někteří z těchto zaměstnanců jsou školní metodikové prevence a jezdí i do spádových obcí –

zaměřují se také na programy primární prevence. Mezi „nejproblémovější“ školy se řadí školy v Hodoníně, ale i Strážnici, Veselí či Kyjově.

Ze strany členů pracovní skupiny zazněl dotaz ke konkrétnímu postupu v případě, že se rodiče domnívají, že dítě je šikanované – udělají vstupní zápis, kontaktují školu, jedou se tam podívat – posoudit situaci. Poté se domlouvají se zástupci školy na dalším postupu. Aby mohli podnikat nějaké následné kroky či vyšetřování, musí mít souhlas rodičů všech dětí.

Paní Vašková upozornila na problémy vyskytující se v kolektivech některých tříd v ZŠ Mírové náměstí. Zde se shodla paní Vašková i Mgr. Barbořák, že se zde objevují rasisticky laděné nářázky a útoky. Jedná se především o sportovní třídy. Dotaz zněl, zda mohou doporučit rodičům dětí, kterých se situace týká, aby se objednali do PPP? Ano, toto je samozřejmě možné. Z diskuze členů pracovní skupiny vyplynulo, že vedení školy situaci pravděpodobně řeší interně. Mgr. Prokopová za OSPOD situaci prověří.

Další dotaz se týkal střídavé péče. Zde odkazují na klinické psychology – Vlčková, Němcová v Kyjově.

V PPP byli připraveni „rozjet“ terapeutické skupinky, ale nikdo se nepřihlásil. Ze stran přítomných zazněl návrh směrem k paní ředitelce, že se takovéto akce mohou prezentovat prostřednictvím zástupců zde přítomných služeb.

PPP rovněž připravují v prvním srpnovém týdnu skupinku – něco ve smyslu příměstského tábora, ale spíše jednodenní aktivity pro děti 5-15 let Léto s šamanem. První schůzka s rodiči přihlášených dětí je plánována na 26.6.2015.

Další informace – chystá se vydání Katalogu podpůrných opatření – což by měla být jakási metodika vhodných postupů v urč. případech – např. po nemoci žáka (měla by být zaměřena na všechny žáky.

Diskuze k problematice nedostatku asistentů pedagogů, kterých je zde velmi málo (JMK financuje v rámci balíčku platů pro učitele. Většinou musí obce ještě dodotovat. Mgr. Taptičová závěrem doporučila, že by bylo spíše vhodné posílit školní psychology, aby v každé škole byl alespoň na část úvazku, tak jak je to v hodonínských školách... Bohužel toto je záležitost obcí a jejich rozpočtů... Většina obcí si ale školní psychology nemůže dovolit.

Koordinátorka poděkovala za všechny přítomné paní Mgr. Taptičové za to, že si našla čas a probrala s námi otázky týkající se psychologické péče poskytované PPP poradnou. Následně předala slovo Mgr. Martině Prokopové, která podala aktuální informace o zřizování ambulantního Střediska výchovné péče.

Středisko výchovné péče se má znovu projednávat na radě města – řeší se stále podmínky pronájmu. Zřizovatel služby (Diagnostický ústav Brno) z tohoto důvodu musel odsunout termín otevření pobočky na duben. V současné době je vyvěšen výběrové řízení na pozici psychologa, etopeda, sociálního pracovníka (pracovníky této ambulantní pobočky. Mělo by se jednat o plné úvazky. V případě zájmu přepošle Mgr. Prokopová informace o VŘ. Bylo by dobré, kdyby nově přijatí zaměstnanci na tyto prac. pozice byli lidé z praxe, se zkušenostmi.

Příště budou informace aktualizovány.

3. Informace z rodinné politiky

Co se týká plnění úkolů z minulé schůzky – na webové stránky rodinné politiky (www.hodoninske-rodiny.cz) byl přidán odkaz na videospot k projektu Trojlístek a také

zveřejněna Zpráva o hodonínských rodinách, což jsou výsledky výzkumu provedeného v rámci rodinné politiky za účelem zjištění potřeb hodonínských rodin.

V současné době byly ve spolupráci s TEZOU, ZOO, Infocentrem a dalšími organizacemi vydány tzv. Slevové karty. Ty se hradily z projektu Obec přátelská rodině a jejich cílem je nabídnout rodinám místním, ale také návštěvníkům města zábavu a aktivní trávení volného času v Hodoníně za příznivější ceny. Nabízejí slevu na celodenní vstup na letní koupaliště, do zoologické zahrady a na radniční věž. Vydaných karet jsou tři tisíce a k zakoupení budou od 1. 4. 2015 na informačním centru, regionálním centru, v ZOO, lázních a od června také na koupališti.

Projekt k soutěži Obec přátelská rodině byl ukončen, vyúčtován. V rámci projektu byly mimo neziskové organizace také výrazně podpořeny městské organizace pracující s dětmi, mládeží, rodinami – např. ZOO, Městská knihovna nebo mateřské školy. Díky projektu mohly nakoupit techniku, herní prvky a další vybavení, na které by bez dotace nemohly pomýšlet. Velmi děkují za tuto možnost.

14.5.2015 se uskuteční Den rodin (i den tance) před zimním stadionem, stejně jako v předcházejícím roce. Prozatím přislíbila účast Městská knihovna, koordinátorka (Bc. Valíčková) doufá, že se zapojí i ostatní organizace – Charita, Psychocentrum, Pedagogicko-psychologická poradna aj.

4. Den sociálních služeb

Koordinátorka informovala o současném stavu přípravy Dne sociálních služeb. Akce je plánována na 9.6.2015 v areálu prostoru parku před zimním stadionem. Bude se konat za každého počasí – využijeme prostory Zimního stadionu. Návrhy na doprovodný program zasílejte emailem. Poskytovatelé budou vyzváni k přihlášení a také k nahlášení požadavků. Soutěžní disciplíny pro poskytovatele a jejich uživatele zajistí převážně Parkinsonici, kteří se nabídli jako rozhodčí. Připraveno bude cca 5 velmi nenáročných disciplín.

Mgr. Barbořák upozornil na nemožnost preventivních služeb motivovat a zapojit klienty do těchto disciplín. Po diskuzi bylo zdůrazněno, že soutěžení bude zcela dobrovolné a nemusí se zapojit všechny služby.

Dále zazněl návrh, že by bylo zajímavé, pokud by se veřejnost – účastníci také něco o sociálních službách dozvěděli. Diskutovalo se o možnosti sestavení kvízu, přičemž odpovědi by byly dohledatelné v prezentacích služeb. Nejlepší bude kombinace aktivit (ve stáncích služeb, které budou nabízet účastníkům aktivity) a kvízu (pro služby např. Kontaktního centra, noclehárny či nízkoprahového zařízení pro děti a mládež).

Akce se bude konat od 10 do 16 hodin, počítejte také s časem na přípravu.

Další podněty či náměty zasílejte, prosím, emailem koordinátorce komunitního plánování sociálních služeb.

5. Krizové situace, s nimiž se mohou nejčastěji setkat rodiny a návrhy těchto řešení

Došlo ke krátké diskuzi o výsledné verzi brožurky, která by měla pomoci rodinám se orientovat v případě řešení nepříznivých situací. Mgr. Barbořák dal tip na inspiraci - brožurkou České asociace streetworkerů. Vzhledem k nedostatku časového prostoru přesunujeme tento bod na příští jednání pracovní skupiny.

Na příští schůzku pracovní skupiny si, prosím, připravte konkrétní náměty na problémové situace, které nejčastěji rodiny řeší. Pokud máte k dispozici brožurku či letáček s podobným námětem, vezměte jej sebou.

Další jednání pracovní skupiny

- 6.5.2015 od 14:00 hodin
- 2.6.2015 od 14:00 hodin

Koordinátorka poděkovala přítomným členům a ukončila jednání pracovní skupiny.

Zapsala: Bc. Marcela Prchalová

POZN. Úkoly vyplývající z jednání pracovní skupiny jsou žlutě zvýrazněné



VÁŠ DOPIS ZN:

«Rodina_děti_a_mládež»

ZE DNE :

«F2»

SPIS. ZNAČKA: MUHO 369/2015

«F3»

ČJ: MUHOCJ 25380/2015

VYŘIZUJE : Prchalová
TEL : 518 316 318
FAX : 518 353 686
E-MAIL : prchalova.marcela@muhodonin.cz
DATUM : 3.4.2015

POZVÁNKA

NA SCHŮZKU PRACOVNÍ SKUPINY

„Rodina, děti a mládež“

kteřá působí v rámci komunitního plánování sociálních služeb ve městě Hodoníně.

Setkání se uskuteční 13.4.2015 (pondělí) ve 14:00 hod., v malé zasedací místnosti

v budově Městského úřadu Hodonín, Národní třída 25.

Program:

1. Úvod
2. Informace z oblasti financování sociálních služeb
3. Den sociálních služeb – upřesnění a návrhy soutěžních disciplín, doporučení k doprovodnému programu
4. Krizové situace, s nimiž se mohou nejčastěji setkat rodiny a návrhy těchto řešení
5. Informace z rodinné politiky a úkoly z toho vyplývající pro tuto pracovní skupinu
6. Závěr

Děkuji a těším se na spolupráci

Bc. Marcela Prchalová

koordinátorka KPSS v Hodoníně

